

文明城市 共建共享

节前送温暖 心系贫困户

市残联慰问246户贫困残疾人家庭

全媒体记者 王佳丽 文/摄

本报讯 春节即将来临,为了帮助我市贫困残疾人家庭解决一些生活中的实际困难,让他们过一个安心、愉快、祥和的春节,1月12日上午,市残联组织义乌狮子会的志愿者们,兵分四组,走访慰问我市14个镇街的246户贫困残疾人家庭,给他们送去温暖。

当天一大早,记者在市残联一楼大厅看到,志愿者们将他们统一购买的爱心物资搬运到一辆辆车上,有大米、食用油、挂面、洗漱用品、口罩等等。当前正处于疫情防控关键时期,为了减少人员流动,减少残疾人士与志愿者的直接接触,市残联安排志愿者们,将大部分物资送往各镇街物资接收点,由各镇街残疾人专职委员联系残疾人或其家属认领。“对于个别家庭困难无法上门认领物资的贫困残疾人,我们安排专人直接将物资送上门。”市残联相关负责人表示。他们还还为每位贫困残疾人准备了慰问金。

记者跟随其中一组慰问队伍来到后宅街道广口村,为两户贫困残

疾人家庭送物资。车辆沿着村道缓缓驶入,远远便看见一位妇女在村口迎接。她是广口村残疾人小吴的母亲。小吴因患有精神残疾,就业困难,他家原来靠父亲的养老金生活,去年,小吴的父亲突然去世,这个家便再没有收入来源,母子俩生活困难。

为了将温暖送到小吴家,义乌狮子会狮愿服务队队长乔家东带领志愿者们将爱心物资搬到了小吴家里,市残联工作人员还送去了慰问金。“谢谢你们啊!”小吴的母亲不停地说着谢谢,这个春节他们应该可以过得更好。同住广口村的刘大伯因为肢体一级残疾,常年不能下床,这个家靠他的妻子照料与支撑,刘大伯还有个儿子正在上学。见到送爱心物资来的志愿者们,刘大伯露出了久违的笑脸。

佛堂镇29户、苏溪镇20户、上溪镇32户、后宅街道18户……在一张春节慰问贫困残疾人安排表上,市残联列出了本次要慰问的路线。记者了解到,此前,市残联组织各镇街残联在各自辖区范围内开展调查摸底,排查出辖区内因病、因灾及其



市残联工作人员与志愿者将慰问金与爱心物资送上门

他原因造成生活困难的残疾人户并上报,同时安排春节慰问。此外,根据残疾人需求,义乌狮子会商服务队春节前还将开展残疾人子女助学和送家电话活动,资助6户残疾人子女就读每人6000-12000元助学金,赠送17户

残疾人家庭洗衣机、电视机、燃气灶等家用电器。

通过走访慰问,市残联将民生实事落实落细,让这些贫困残疾人家庭感受到社会的温暖,促进社会和谐稳定发展。

便民出行

1月15日起,义乌—杭州定制客运试运营

全媒体记者 王佳丽

本报讯 记者从恒风集团了解到,为方便义乌、杭州两地群众便利出行,1月15日起,义乌—杭州定制客运开始试运营。

据悉,此次恒风集团与杭州长运联手打造的义乌—杭州定制客运,能大大方便两地群众出行。定制班次支持义乌、杭州两地多点上下客,其最大特点是:点手机,上门接送,直达杭州,出行无忧。

义乌城区上门接送范围为:环城南路—环城西路—环城北路—商城大道—西城北路—大通路—阳光大道—通宝路—南山路—环城南路封闭区域内。外加幸福湖国际会议中心、后宅街道办事处、义乌中学、市委党校、孔村五个定点上下客点。

杭州暂设浙大二院(滨江院区)、省儿保(滨江院区)、浙

大二院(解放路院区)、浙大一院(庆春院区)、省儿保(湖滨院区)、省妇保、省中医院(龙翔、湖滨商圈)、省政府、邵逸夫医院(庆春院区)、杭州火车东站汽车站、四季青服装市场等10余个定点上下客点。后期,杭州境内按需增设定点上下客点,义乌也将增设乡镇定点上下客点。

据悉,旅客只需通过“恒风行”App或“恒风行”微信小程序,进入“义乌·杭州拼车”就近站点提前预约下单,7座豪华商务车将按时“点对点”接客。记者了解到,该线路试运营期间,义乌—杭州定制客运票价为99元/人,义乌—杭州方向运营时间为:5:00—19:15;杭州—义乌方向运营时间为:7:50—21:20,循环发班。目前,该定制客运已进入预售模式,有需要的乘客可提前购票。电话购票(预约、咨询):0579-85234666、4009002888。

临危不乱

地下车库轿车起火,市场商户妥善处置

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 地下车库有车子着火,怎么办?国际商贸城经营户李凯峰、吴许明二话不说,拿起灭火器就往前冲,并果断报警,随后协助消防人员使用消防水枪进行扑救,成功控制住火情。

近日,两人因英勇救火,被商城集团国际商贸城第一分公司授予“见义勇为”荣誉称号,分别奖励他们地下泊车位免费停车一年,诚信文明经营积分加4分。李凯峰说,这两项奖励,分量十足。吴许明说,今后遇到类似事情,还会义无反顾地去做。

“那天,我下班后来地下车库开车,突然发现一辆宝马车车头冒烟着火了。”李凯峰回忆,当时开这辆车的是一位阿姨,她随即下了车,十分着急但

又不知所措。

地下车库周边都是车子,下午4点半左右也是商户下班的高峰期。万一火势大了,后果不堪设想。李凯峰第一时间向商城集团国际商贸城第一分公司报告情况,并赶紧就近拿了灭火器施救。一个用掉了,不够,又去拿了两个,对着着火位置猛喷。“引擎盖盖着,火不能完全扑灭,但三个灭火器用掉,火势也有点控制住了。”

此时,市场经营户吴许明也发现了火情,果断报警,并参与到灭火中。

接到报警后,市消防救援支队紧急调派福田街道专职队救援人员前往现场,联合商城微型消防站人员对自燃车辆进行灭火处置,并疏散周边车辆及围观人员,确保现场安全。经过大家的奋力扑救,几分钟后,火被成功扑灭。

清除隐患

执法部门专项整治户外广告

通讯员 何林瑶

全媒体记者 林晓燕

本报讯 “店招广告布破损后,里面的电线、灯饰都裸露在外,不仅影响市容市貌,还存在一定安全隐患,请及时整改。”为规范户外广告设施,切实消除安全隐患,连日来,市执法局大队对户外广告开展专项整治。

据了解,此次行动以大陈大道、锦衣路、瑞云路等主次干道为整治重点范围。执法部门对擅自悬挂的商业广告横幅、破旧门头广告、“牛皮癣”小广告以及其他各类违法户外广告等进行集中排查整治,以点带面,全面提升镇区市容形象。整治期间,执法队员以劝导为主、执法为辅的方式,向商家做好宣传,引导其自行整改。对拒不整改的,执法队员进行立案查处。截至目前,大队已清理“牛皮癣”等小广告20余处,拆除破损店招广告4处,立案查处“设置户外设施影响市容案”2起。

对擅自悬挂的商业广告横幅、破旧门头广告、“牛皮癣”小广告以及其他各类违法户外广告等进行集中排查整治,以点带面,全面提升镇区市容形象。

整治期间,执法队员以劝导为主、执法为辅的方式,向商家做好宣传,引导其自行整改。对拒不整改的,执法队员进行立案查处。截至目前,大队已清理“牛皮癣”等小广告20余处,拆除破损店招广告4处,立案查处“设置户外设施影响市容案”2起。

“关爱弱势群体是我们的责任”

篁园市场党建联盟给尚阳村残障儿童送温暖

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 “只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”为弘扬社会正能量,让特殊群体感受到社会对他们的关爱和温暖,1月12日,商城集团篁园市场分公司党支部联合市场经营户党组织、团总支、妇代会及农义为文

化支行,在义乌市样样红志愿者的带领下,走进赤岸镇尚阳村,为寄养在农户家庭的残障儿童送去温暖和新年祝福。

根据小朋友的身高,党团员和志愿者们提前采购了漂亮的新棉衣,连同大米、食用油等生活必需品,逐户送上门,勉励他们乐观向上、自立自强。

“自2018年以来,我们每年都会来尚阳村看望这群可爱的小朋友,看到他们身体健康,我们感到非常欣慰。我们将发动更多的社会力量,共同参与对到社会弱势群体的关心关爱中来,让他们感受到温暖,让世界充满爱。”一名参加慰问活动的党员动情地说。

此外,党团员和志愿者们还来到

赤岸镇巽村慰问贫困农户,为他们送去了慰问品和新春祝福。

商城集团篁园市场分公司党支部相关负责人表示,关心关爱社会弱势群体是我们全社会的共同责任。后续,公司将一如既往地践行国企使命,履行社会责任,发动更多的爱心人士伸出援助之手,奉献爱心,传递社会正能量。

养老服务赢赞誉

全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯 1月12日,稠城街道雪峰社区大塘下胡月香、赵爱香、朱洪峰、吴银华、茹惠平、王福华、王爱华七位老人,把绣有“尊敬老人 亲如家人”“细心周到 彰显关爱”“真情奉献 微笑服务”“服务一流 温暖人心”等字样的四面锦旗,送到稠城街道居家养老服务中心工作人员手中,表达谢意的同时也为中心提供的各项服务点赞。

据了解,稠城街道居家养老服务中心自2020年12月开业以来,工作人员和老人常沟通、勤交流,嘘寒问暖,定期组织开展他们喜爱的文体活动,不定期上门测血压,进入辖区各社区开展义诊、修剪指

甲、理发、推拿理疗、越迷联谊会等公益活动。

2021年10月份助餐开始运营以来,老人每天到稠城街道居家养老服务中心报到已成为常态,非用餐时间还可以和老伙计们聚一聚、聊聊天。胡月香告诉记者,特别是中心工作人员热情周到、细致耐心的服务,让他们感到无比暖心。

手捧沉甸甸的锦旗,稠城街道居家养老服务中心工作人员无比自豪,倍感珍惜。稠城街道居家养老服务中心相关负责人表示,这是一年多来对每一位老人付出真诚、责任、爱心的最好回报,不仅是对中心团队的鼓励,更是一种鞭策,激励着中心所有工作人员,来年以更好的精神状态投入有温度的养老服务事业中。

市民致谢送锦旗



市民送来锦旗表谢意

栉风沐雨七十载 破茧成蝶终有时

——写在市妇保院荣升“三甲”暨省级儿童区域医疗中心落户之际

全媒体记者 曹晓蓉 文/图

七十年前,在绣湖畔的湖清门,义乌市妇幼保健院的前身——义乌县妇幼保健站成立。

七十年后,义乌市妇幼保健院荣升“三甲”,同时还迎来了省级儿童区域医疗中心落户义乌的喜悦。

七十年,经过一代代妇幼人的不懈努力,如今破茧成蝶,迎来了提档升级、高质量发展的里程碑!

三级甲等医院(简称“三甲医院”)是现行医疗机构等级划分中的最高级别。1月11日,浙江省卫生健康委正式下发《关于公布第四周期第二批妇幼保健院等级评审结论的通知》,确定义乌市妇幼保健院为三级甲等妇幼保健院,这也意味着该院成为全省首家县市级三级甲等妇幼保健院,也是浙中(西)地区首家三级甲等妇幼保健院。

喜讯连连。近日,浙江省卫生健康委等六部门在《浙江省儿童医疗服务发展行动计划(2021—2025年)》中,明确指出健全儿童医疗服务体系,浙中(西)建设以义乌市儿童医院为中心的省级儿童区域医疗中心,加快推进义乌市儿童医院建设。

2021年9月22日至25日,浙江省卫生健康委组织10名评审专家在省卫生健康委何琦环副队长的带领下,由浙江省人民医院党委书记洪朝阳担任

大组长,对义乌市妇幼保健院开展为期4天的现场评审工作,通过查阅资料、访谈调查、跟踪核实及应急演练等方式进行评审。省卫健委妇幼处处长张万恩出席反馈会,充分肯定了义乌市妇幼保健院取得的成绩及工作亮点。

在浙江省卫生健康委、金华市人民政府、义乌市卫生健康局的领导和支持下,近年来,义乌市妇幼保健院强化党建引领,坚持公立医院公益性定位,加强标准化建设和规范化管理,提升妇幼保健机构管理能力和服务水平,高质量推进医院事业全面发展,在院管理、质量提升、学科建设、人才培养、科研教学、妇幼保健、文化建设等方面不断创新进取,先后获得“全国爱婴医院”“全国医药卫生创新争先先进集体”“全国PAC优质服务医院”“浙江省文明单位”。2017年,该院助推义乌市成功创建为国家妇幼保健推优服务示范市。

2021年9月26日,义乌市儿童医院、浙大儿院义乌院区建设工程举行奠基仪式。项目用地面积56889.67平方米,拟建设总建筑面积132700平方米,其中地上建筑面积75300平方米,地下建筑面积57400平方米。项目拟设置床位600张,目标为打造成为浙中儿童医疗中心、建设成为集儿科、教、研为一体的三级甲等儿童医院,成



市妇幼保健院新院区外景

为省内全方位、全周期优质儿童健康服务的样板、儿科人才培养的基地、科研创新的高地,将重点发展胎儿医学,入选队列研究等前沿领域。该工程是浙大儿院服务国家长三角一体化战略,高水平建设国家儿童与健康临床医学研究中心、国家儿童区域医疗中心的重要战略布局,将为浙中(西)地区儿童提供更加优质的医疗服务和健康保障。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。今年恰逢医院建院七十周年,站在全新的起点,义乌市妇幼保健院全院上下将以此为契机,继续深化标准化建设和规范化管理,围绕妇幼卫生工作方针,以国



扫一扫 看新闻

浙大四院

将患者移位器官复位

医线传真

通讯员 王芳 全媒体记者 柳青

本报讯 正常人的胃、肾脏、结肠等器官都在腹腔里,可近期浙大四院接诊了一位患者,其膈肌上有个大“漏洞”,导致80%的胃、左肾以及大部分大网膜都通过洞“跑”到了胸腔里,这到底是怎么回事呢?

患者石先生是安徽人,在义乌工作,3个月前,他突然感到左侧腹部胀痛,本以为是胃一般胃痛,熬了半天仍不见好转,于是来到浙大四院急诊科就诊。

求诊过程中,石先生一直说自己胃痛,请医生配点胃药就好。然而接诊医生察觉患者情况不对,给他查体后开了CT检查,结果让医生大吃一惊。原来,石先生的胃和左侧部分结肠都“跑”到了胸腔里。浙大四院疝和腹壁外科副主任医师杨晓晖仔细询问了病

史,发现石先生早在8年前就出现了进食后腹胀的症状,最近一年症状更加明显。通过影像学检查发现,患者左侧膈肌有一个很大的洞,导致了器官“外逃”。这个洞估计从石先生出生时就存在,只是起初比较小,随着年龄增长而不断扩大。

在石先生详细了解其腹腔及胸腔情况,随后经过全面术前准备,杨晓晖和心胸外科梁靓一起为患者施行了膈肌修补术,把他胸腔里的器官“搬”回到腹腔内,并用剩下少量膈肌和一张人工补片,填补了膈肌上的大洞。

杨晓晖介绍,正常人胸腔和腹腔之间由一层肌肉结构分割,称为膈肌。石先生患的是一种先天性膈疝,在成人中非常少见。先天性膈疝在出生前是无症状的,可以通过孕期超声检查发现。因此,专家提醒,现在医疗条件改善,一定要重视孕期各项检查,一旦发现孩子有先天性膈疝,应及时咨询专业的专科医生,及时就诊治疗,避免严重后果。